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TRABALHO DE ESTUDOS AUTÔNOMOS - 2° TRIMESTRE 2023
ALUNO (A):____________________________________________________TURMA:______________

VALOR: 12,0 Nota:_________

INSTRUÇÕES: Todas as questões devem ser respondidas a CANETA.

* TODAS AS QUESTÕES DEVEM SER RESOLVIDAS À CANETA EM FOLHA SEPARADA E
ENTREGAR JUNTO COM A LISTA DE QUESTÕES.

QUESTÃO 01. A água é uma substância de importância insubstituível, por permitir a manutenção da vida no
planeta Terra. No que se refere às propriedades singulares da água, considere estas afirmações: (H = 1; O = 16)
I. A molécula de água apresenta ligações covalentes.
II. A água solubiliza substâncias apolares.
III. A molécula de água possui geometria angular.
IV. A molécula de água é capaz de formar ligações de hidrogênio.
Analise a afirmações acima e justifique as incorretas.

QUESTÃO 02. As mudanças de estado físico das substâncias estão associadas às forças que unem os átomos, íons
ou moléculas. Neste contexto, analise os processos abaixo:
I. Fusão do ferro.
II. Evaporação da água.
III. Fusão do cloreto de potássio.
IV. Sublimação do gelo seco.
Qual o tipo de rompimento que ocorre em cada situação acima?

QUESTÃO 03. As forças intermoleculares são responsáveis por várias propriedades físicas e químicas das
moléculas, como, por exemplo, a temperatura de fusão. Considere as moléculas de F2, Cl2 e Br2.
Quais as principais forças intermoleculares presentes nessas espécies?

QUESTÃO 04. Considere as seguintes configurações eletrônicas de espécies no estado gasoso:
I. 1s2 2s2 2p1 .
II. 1s2 2s2 2p3 .
III. 1s2 2s2 2p4 .
IV. 1s2 2s2 2p5 .
V. 1s2 2s2 2p5 3s1 .
Descreva cada elemento químico acima, família, período e tipo.
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QUESTÃO 05. Estão representadas por X, Y e Z as configurações eletrônicas fundamentais de três átomos neutros:
X 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2
Y 1s2 2s2 2p3
Z 1s2 2s2 2p6 3s2 3p5
Dê a fórmula eletrônica e o tipo de ligação química entre :
a) X e Y
b) Y e Z
c) X e Z

QUESTÃO 06. Os veículos automotivos que usam combustíveis fósseis são um dos principais responsáveis pela
má qualidade do ar das grandes cidades e também contribuem para o aquecimento global. Além do gás carbônico
(CO2) produzido na combustão, são formados os óxidos nitrosos, que participam de reações secundárias com o ar,
formando ozônio (O3), que causa irritação no sistema respiratório, podendo levar a sérios problemas de redução da
capacidade pulmonar.
Dê a forma geométrica da molécula de gás carbônico e a polaridade da molécula de ozônio.

QUESTÃO 07. As substâncias SO2 e CO2 apresentam moléculas que possuem ligações polarizadas. Sobre as
moléculas destas substâncias dê a polaridade e geometria molecular.

QUESTÃO 08. O modelo de repulsão dos pares de elétrons da camada de valência estabelece que a configuração
eletrônica dos elementos que constituem uma molécula é responsável pela sua geometria molecular.
Dê para as moléculas abaixo, as respectivas geometrias.
Dados: números atômicos: H (Z = 1), C (Z = 6), N (Z = 7), O (Z = 8), S (Z = 16)

Moléculas : SO3; NH3; CO2; SO2.

QUESTÃO 09. Dióxido de enxofre pode ter causado devastação. Essa manchete refere-se aos danos causados à
vegetação, no município de Dias D’Ávila, atribuídos à presença de SO2 na atmosfera.
Com base nos conhecimentos sobre óxidos e ligações químicas, dê a fórmula eletrônica, estrutura, tipo de ligação
química, polaridade e geometria molecular de SO2.

QUESTÃO 10. Uma aula a respeito de ligações químicas, o professor mencionou casos especiais, e um destes
casos eram as ligações constituídas pelos elementos da família 16 da Tabela Periódica. Esse professor afirmou
que o ângulo da ligação vai diminuindo de valor nas moléculas H2O, H2S, H2Se, H2Te.
Justifique esta afirmativa.


